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 会議・打合せ・視察顛末書 

 記 録 者 石山 駿 

決裁 

市 長 副市長 教育長 部 長 次 長 課 長 課長補佐 
主 査 

係 長 
グループ員 

         

件 名 令和５年第９回龍ケ崎市教育委員会定例会 

年 月 日 令和５年９月２７日（水）午後２時００分～午後２時５５分 

場 所 龍ケ崎市役所５階第１委員会室 

出 席 委 員 
大古輝夫教育長、根本勇一教育長職務代理者、野中浩委員、山﨑麻里委員、膳法亜

沙子委員 

欠 席 委 員 なし 

傍 聴 者 なし 

出 席 者 

 教育部長                中村 兼次 
 教育委員会事務局次長          大堀 敏雄 
 教育総務課長              名島 正博 
 文化・生涯学習課長           国松 美浩 
 指導課長                千葉 幸子 
 教育センター所長            熊澤 つむぎ 
 学校給食センター所長          岩井 務 
 教育総務課長補佐            海老原 弘一 
 教育総務課教育総務グループ主幹     石山 駿 

議 事 日 程 

１ 開 会 
２ 前回会議録の承認 
３ 教育長報告 
４ 議 事 
  議案第１号 大宮小学校と龍ケ崎小学校の統合に向けた基本方針について 
  議案第２号 就学すべき小学校又は中学校の指定の変更に係る基準について 
  議案第３号 龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する訓令につい

て 
  議案第４号 龍ケ崎市社会教育委員の任用について 
  議案第５号 龍ケ崎市歴史民俗資料館運営審議会委員の任用について 
  報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関係 
       職員の任命について） 
５ 報告事項 
  （１）令和５年第３回市議会定例会における一般質問答弁状況等について 
  （２）令和５年度全国学力・学習状況調査における学力調査結果について 
６ 閉 会 

 
教 育 長 

 
 
 
 

（１）開会 
 委員の皆様、本日は、お忙しいところをお集まりいただき、ありがとうございま
す。本日、報告１件を別冊として追加させていただきました。会議次第書の差し替
えと併せて、机上に配布させていただきましたので、御了承ください。 
 会議に入る前に、野中委員の教育委員の再任につきまして、令和５年第３回龍ケ
崎市議会定例会において承認を頂き、１０月１日から２期目の教育委員をお願いす
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野 中 委 員 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 

全 委 員 
 

教 育 長 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 

全 委 員 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 

全 委 員 
 

教 育 長 

ることとなりました。ここで、野中委員からひとこと、御挨拶をお願いしたいと思
います。 
 
 先ほど市長から辞令を頂きました。教育のことは専門外ですが、経営者という立
場と PTA 活動で培ったもの、それと４年間委員を務めた経験を活かして次の任期を
頑張らせていただきます。微力ではございますが、皆様どうぞよろしくお願いいた
します。 
 
 ありがとうございました。野中委員におかれましては、今後とも引き続き、よろ
しくお願いいたします。 
 それでは、会議に入ります。本日の会議は、全委員が出席されており、定足数に
達しておりますので、令和５年第９回龍ケ崎市教育委員会定例会を開会いたします。 
  
（２）前回会議録の承認 
 はじめに、８月に開催した定例会の会議録の承認を行います。会議録につきまして
は、原案のとおりでよろしいでしょうか。 
 

異議なし。 
 
それでは、会議録については、原案のとおり承認いたします。 

 
（３）教育長報告 
続きまして、教育長報告をさせていただきます。 

（令和５年第３回市議会定例会、第５５回龍ケ崎市消防ポンプ操法競技大会、令和
５年度龍ケ崎市敬老会、交通安全運動街頭キャンペーン、救急救命講習会、大宮小
学校統合に関する地区説明会、市立小学校１年生へ反射材の寄贈（関東鉄道）、令和
５年度第１回龍ケ崎市総合教育会議、学校長会からの令和６年度予算要望書の提出、
龍ケ崎市子ども会育成連合会球技大会（野球の部）、龍ケ崎市立歴史民俗資料館のく
ん蒸作業に伴う臨時休館、第３回コミュニティ・スクール導入検討会議、校長会役
員会、文化財巡視報告会、龍ケ崎市学校長会研修会、埋蔵文化財照会件数、絹本著
色十六羅漢像公開展、第２回部活動の地域移行検討会議、第４回コミュニティ・ス
クール導入検討会議、市内小中学校の体育的行事開催、非核平和推進事業に係る長
崎への中学生派遣事業 学習会、市新人体育大会、適応指導教室「夢ひろば」夏祭
り、市民講座「家庭で行うカウンセリングの進め方」（第２回）、適応指導教室「夢
ひろば」避難訓練、第５回龍の子支援会議、学校給食提供開始（新センター稼働開
始）） 
 
私からの報告は、以上でございます。委員の皆様方から御質問等がございました

ら、お願いいたします。 
    
 特になし。 
 
（４）議案第１号 大宮小学校と龍ケ崎小学校の統合に向けた基本方針について 
 それでは議事に入ります。議案第１号「大宮小学校と龍ケ崎小学校の統合に向け
た基本方針について」事務局から説明をお願いします。 

 
（教育総務課長 議案第１号について説明） 

 
 ただいま、議案第１号について説明がありましたが、これについて御意見等がご
ざいましたら、お願いいたします。 
 
 特になし。 
 
 それでは、採決に移ります。議案第１号について、原案のとおり決することに御
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異議ありませんか。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め、議案第１号については、原案のとおり可決されました。 
 
（５）議案第２号 就学すべき小学校又は中学校の指定の変更に係る基準について 
 続いて、議案第２号「就学すべき小学校又は中学校の指定の変更に係る基準につ
いて」事務局から説明をお願いします。 

 
（教育総務課長 議案第２号について説明） 

 
 ただいま、議案第２号について説明がありましたが、これについて御意見等がご
ざいましたら、お願いいたします。 
 
 これは新１年生に限る措置ですか。 
 
 兄弟姉妹も可能ではあります。兄姉がいたとして、新１年生である弟妹と一緒に
龍ケ崎小学校に転入学することはできます。ただし、保護者説明会や学校への説明
で申し上げていますが、既に大宮小学校に通学している児童については、基本的に
は令和７年度に一斉に龍ケ崎小学校に通学するというようにお願いしています。 
 
 はい。分かりました。 
 
 そのほかいかがでしょうか。それでは、採決に移ります。議案第２号について、
原案のとおり決することに御異議ありませんか。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め、議案第２号については、原案のとおり可決されました。 
 
（６）議案第３号 龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する訓令につ
いて 
 続いて、議案第３号「龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する訓令
について」事務局から説明をお願いします。 

 
（教育総務課長 議案第３号について説明） 

 
 ただいま、議案第３号について説明がありましたが、これについて御意見等がご
ざいましたら、お願いいたします。 
 
 特になし。 
 
 それでは、採決に移ります。議案第３号について、原案のとおり決することに御
異議ありませんか。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め、議案第３号については、原案のとおり可決されました。 
 
（７）議案第４号 龍ケ崎市社会教育委員の任用について 
 続いて、議案第４号「龍ケ崎市社会教育委員の任用について」事務局から説明を
お願いします。 
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（文化・生涯学習課長 議案第４号について説明） 
 

 ただいま、議案第４号について説明がありましたが、これについて御意見等がご
ざいましたら、お願いいたします。 
 
 特になし。 
 
 それでは、採決に移ります。議案第４号について、原案のとおり決することに御
異議ありませんか。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め、議案第４号については、原案のとおり可決されました。 
 
（８）議案第５号 龍ケ崎市歴史民俗資料館運営審議会委員の任用について 
 続いて、議案第５号「龍ケ崎市歴史民俗資料館運営審議会委員の任用について」
事務局から説明をお願いします。 

 
（文化・生涯学習課長 議案第５号について説明） 

 
 ただいま、議案第５号について説明がありましたが、これについて御意見等がご
ざいましたら、お願いいたします。 
 
 特になし。 
 
 それでは、採決に移ります。議案第５号について、原案のとおり決することに御
異議ありませんか。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め、議案第５号については、原案のとおり可決されました。 
 
（９）報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関
係職員の任命について） 
 続いて、報告第１号「専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員
会関係職員の任命について）」事務局から説明をお願いします。 
 

（教育委員会事務局次長 報告第１号について説明） 
 
 ただいま、報告第１号について説明がありましたが、これについて御質問等がご
ざいましたら、お願いいたします。 
 
 特になし。 
 
 それでは、採決に移ります。報告第１号について、原案のとおり承認することに
御異議ありませんか。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め、報告第１号については、原案のとおり承認されました。 
 
（10）報告事項１ 令和５年第３回市議会定例会における一般質問答弁状況等につ
いて 
 続いて、報告事項に移ります。報告事項１「令和５年第３回市議会定例会におけ
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る一般質問答弁状況等について」事務局から説明をお願いします。 
 

（教育委員会事務局次長 報告事項１について説明） 
 
 ただいま、報告事項１について、説明がありましたが、これについて御質問等が
ございましたらお願いいたします。 
 
 ２点ございます。ヤングケアラーのことに関して、食事支援というものがござい
ましたけれども、私が在職していたときにも、子ども食堂が市内にありました。た
ぶん民間の活動だったと思いますが、現在市内で子ども食堂のようなものがどの程
度あって、どのような活動をしているか把握しているでしょうか。 
 もう１点はアレルギーに関することです。市内でエピペン等を所持している児童
生徒がどの程度いるのか教育委員会で把握しているでしょうか。 
 以上の２点を質問させていただきます。 
 
 子ども食堂の件ですが、市内では１件把握しております。市で独自に配置してい
るスクールソーシャルワーカーが、この子ども食堂と密接に連携をとっているので
関与した件については、積極的にこの子ども食堂を紹介して生活リズムの改善に一
役買っております。この子ども食堂では無料塾も同時に開催しているので、そちら
も利用している児童生徒が多くいると聞いています。特に夏休みなどは、毎日無料
塾を開講してくださっているので、たくさんの子どもたちが通っていたと報告を受
けています。 
 
 かつては高校生もボランティアとして学習支援に参加してくださっていると伺い
ましたが、現在もそのような活動をしているということですか。 
 
 はい。そのとおりです。 
 
 ありがとうございます。 
 
 エピペン等を使用している児童生徒数ですが、具体的な人数は記憶しておりませ
んが、各校数名在籍しています。エピペン等を所持している児童生徒の在籍にかか
わらず、年度当初に全ての小中学校において、アレルギー、アナフィラキシーショ
ック等における緊急時の体制を確保するために、エピペンの打ち方や緊急連絡の方
法について研修を行っております。また、担任に任せきりにならないよう、エピペ
ンの保管場所やどのように保護者に連絡をとればよいのか、そういったことを全て
の職員が把握できるように研修を実施しています。 
 
 ありがとうございます。 
 
 そのほかいかがでしょうか。よろしいですか。 
 
（11）報告事項２ 令和５年度全国学力・学習状況調査における学力調査結果につ
いて 
 続きまして、報告事項２「令和５年度全国学力・学習状況調査における学力調査
結果について」事務局から説明をお願いします。 
 

（指導課長 報告事項２について説明） 
 
 ただいま、報告事項２について、説明がありましたが、これについて御質問等が
ございましたらお願いいたします。 
 

【試験に関する情報のため非公開】 
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 そのほかいかがでしょうか。ほかに御意見や御質問はございませんか。よろしい
ですか。それでは、閉会したいと思います。議事につきましては以上ですが、事務
局から連絡事項がございます。 
 
 次回以降の会議の日程についてお知らせします。１０月の定例会を、１０月２５
日（水）午後２時から予定しています。１１月の定例会については、１１月２２日
（水）午後２時からを予定しています。よろしくお願い申し上げます。以上です。 
  
 それでは、以上をもちまして、本日の会議を終了させていただきます。お疲れさ
までした。 
  
【議決事項】 

  議案第１号 大宮小学校と龍ケ崎小学校の統合に向けた基本方針について 
  議案第２号 就学すべき小学校又は中学校の指定の変更に係る基準について 
  議案第３号 龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する訓令につい

て 
  議案第４号 龍ケ崎市社会教育委員の任用について 
  議案第５号 龍ケ崎市歴史民俗資料館運営審議会委員の任用について 
  報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関係 
       職員の任命について） 
 
【会議録調製年月日】 
 令和５年１０月１１日 
 
【会議録調製者】  
 龍ケ崎市教育委員会事務局 教育総務課 主幹 石山 駿 
 

 龍ケ崎市教育委員会会議規則第１５条及び第１６条の規定により、この会議録を
調製させ、署名する。 
                     教育長  大 古 輝 夫 

情 報 公 開 公開 

非公開（一部非公開を含む）とす

る理由 

（龍ケ崎市情報公開条例第９条６号該当） 

 公開することにより適正な事務事業の執
行に著しい支障を及ぼすおそれがあるため
（報告事項２） 

公開が可能となる時期（可能な範

囲で記入） 
年  月  日 


